

桃場旬訊

204

第104期

編輯單位：農業推廣中心

中華民國84年 1月 1日

桃園地區農特產品展售 元月下旬在台北體專舉行

☆本場訂於元月二十至二十二日三天，假台北市立體育專科學校廣場，舉辦「八十四年度桃園區農特產品展售促銷活動」。本項活動由行政院農業委員會與台灣省政府府農林廳輔導，全省縣農會及本區七縣市各級農漁會及蔬菜、花卉、果樹產銷班提供農特產品展售促銷。

據估計，參加本次活動的農會、班組織將設置七十多個攤位，以展售各具特色的產品。主辦單位並將成立評鑑小組，於活動期間，對各攤位的布置、環境衛生、產品包裝、服務態度、消費者品嚐效果與人潮等狀況，進行評鑑，選出優勝者冠軍一名、亞軍二名、殿軍三名、給予獎勵。

會議

☆八十三年十二月二十三日上午，本場與苗栗縣西湖鄉農會在該鄉四湖村農友徐錦郎之農地，合作辦理「桃改型雙行式蔬菜移植機示範觀摩會」，張場長親自前往

觀摩活動

主持。農會郭總幹事達德出席指導。與會農友四十餘人，在現場參觀移植機作業情形後，對該機械的性能表示高度信心。

☆八十三年十二月二十三日，下午三時張場長赴中興新村省政資料館，出席「中華民國台灣省政府農林廳暨美國夏威夷州農業廳合作協議簽署典禮」。

☆八十三年十二月二十七日至二十八日，張場長赴台灣大學工學院出席「堆肥技術及其利用研討會」。

☆八十三年十二月二十九日下午三時，張場長赴台中農試所出席農林廳擴大主管會報。

☆八十三年十二月三十日下午二時，張場長赴台中中興大學，參加成立米質改良技術小組，討論有關事宜。

新年度農業技術諮詢活動 上半年度圓滿結束

本場辦理八十四年度桃園區輔導農業產銷技術小組諮詢座談會，上半年活動項目已於年底前順利完成任務。該項活動自八十三年十二月十三日至二十三日，分別在台北縣五股鄉，桃園縣蘆

竹、大園，新竹縣湖口、寶山，苗栗縣頭份、銅鑼等八鄉鎮農會舉行。參加座談農民 244 人，輔導產銷班班隊有緣竹筍、蔬菜、花卉、芋頭、瓜果、梨、文旦、仙草、杭菊等專業技術諮詢。

中廣農業電台增闢熱線對談

中國廣播公司農業專業電台為加強服務農民，將在新闢「大樹下(腳)」節目中，增設熱線對談單元。將分次邀請各有關單位、行政院農委會、省府各廳處局首長，但可酌情靈活應用國語補強，希望農友多加利用。

該台地址：南投市中興新村光明

長及業務主管、學者專家共襄盛舉，為農民解答疑問題。

本節目於每週一、五下午二時十分至三時，為現場立即「熱線對談」單元；原則上是以閩南語發音路五號；電話：(049)359741；傳真：(049)325234。

農友信箱

☆本場於十一月上旬舉開山藥栽培技術發表暨產品品嚐會議，經各縣登載消息，結果已由全省各地農民及消費者來信詢及索取種苗及栽培技術手冊與食譜等，可見國人對於健康食品相當重視。

苗栗縣頭屋鄉林姓農友來信問：辣椒果柄腐爛落果，是何病害？如何防治？

本場作物環境課助理研究員施錫彬答復：病因可能為：

(一)炭疽病：其病斑淺褐色，略下陷。防治藥劑可用22.7% 硫水懸劑，稀釋700倍，每公頃用藥1.1~1.7公升，每隔10天噴藥一次，加展著劑，連續施用三次即可。

(二)疫病：病斑水浸狀。可用25%依得利乳劑灌注根系土壤，每公頃用藥8公升，稀釋2,500倍，每株灌注稀釋液500cc，每隔7~10天灌注一次，連續三次。

滅鼠週元月十六日開始請大家密配合

本年度「滅鼠週」訂於元月十六日至二十二日實施，請大家密切配合，「清野」是第一要務。

台灣地區氣候溫熱，農產豐富，民眾豐衣足食，日常食物剩餘廢棄者，數量驚人，因而養就了遍地鼠群。鼠患之烈，聞名於世。家有家鼠，田間有野鼠，種類不同，數量龐大。根據本場八

十三年度調查，田間野鼠密度平均每公頃為10~30隻。田鼠、家鼠雖有不同，且少有相互遷移情形，故防除時，住家及田間均需投放毒餌；而田間野鼠則會在不同田間流動覓食，故應在滅鼠週同時防除。

又因冬季田間休閒，食物少，毒餌被取食率高，故「滅鼠週」冬季實施，效果較佳。

今年大部份地區採用 0.005% 可減鼠蜡米毒餌，其毒殺效因甚佳

。一般大型鼠隻只要吃進10公克即可致死。唯大型鼠隻在取食時，通常一次可吃進數塊毒餌。故

投毒餌時，應分成小塊、分散投放，以免浪費。

滅鼠工作中應特別注意的是「安全」。即毒餌應放置於偏僻角落、避免小孩取食；最好用管形盛器裝放，以免禽畜誤食。

